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урядова програма «Теплих кредитів», за якою державні банки відшкодовують 

від 20% до 40% суми кредиту, який підпадає під програму.  

Отже, зростання інвестицій в альтернативні джерела енергії впливають 

позитивно не тільки на стан навколишнього середовища, а й на їх вартість, яка 

стала зіставна вартості традиційних джерел енергії. Крім того, інвестиції в 

відновлювані джерела енергії можуть дати більшу свободу країні в плані 

власної енергетичної захищеності і політичного впливу. Також такі інвестиції 

можуть стати для інвесторів швидко окупним та високодохідним джерело 

отримання прибутку.  
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Кожна інноваційна компанія на ранніх етапах розвитку потребує 

інвестицій, однак, маючи лише ідею та високий ступінь ризику, залучення 

коштів традиційним шляхом є неможливим. Саме за таких умов, велику роль у 

інвестиційному процесі починають відігравати бізнес-ангели.  

За Л. Александровою бізнес-ангели – це приватні інвестори, які вкладають 

власні кошти у незвичайні та перспективні проекти на етапі створення в обмін 

на частку в її капіталі [1, c. 1]. Особливістю є те, що крім капіталу такі 

інвестори допомагають фірмі, в якій беруть участь, своїм досвідом, 

управлінськими навичками і системою ділових зв’язків.  

Ангели, як правило, інвестують власні кошти, для них не існує 

«визначеного» розміру інвестиції, сума вкладень може коливатися від 

декількох тисяч до декількох мільйонів доларів. Зазвичай бізнес-ангел 

підтримують проект коли неможливість точно дати прогноз про майбутні 

фінансові потоки і ризики є найбільшими. Саме тому, можна сказати, що 

бізнес-ангели допомагають молодим, креативним та інноваційним підприємцям 

та їх компанії. Потенційно такі компанії є надприбутковими, оскільки їх 

вартість зростає на сотні відсотків річних. Бізнес-ангели не є благодійниками, а 

прибуток отримуються від продажу своє частки компанії. Важливою 

особливість є те, що вони інвестують в сфери бізнесу, на яких добре 

розуміються, крім випадків повної впевненості у інноваційності ідеї проекту.  

Найбільша мережа бізнес-ангелів розташована у США і станом на 2015 рік 

включала 305 тисяч осіб. Загальний обсяг інвестицій у тому ж році склав 24,6 

млрд доларів, було укладено 71 тисяч контрактів, з них більше 17 тисяч – на 

посівному етапі (seed) [2]. При цьому, найбільше коштів бізнес-ангели вкладали 
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у сферу програмного забезпечення -33,9%, а також у медицину та здоров’я – 

14,1%.  

Бізнес-ангели Європи інвестували у 2015 році 6,1 млрд євро, що на 8,3% 

більше ніж 2013 року. Мережа інвесторів виросла до 303 650 інвесторів, які у 

2015 році закрили 32 940 угод [3]. При чому, Великобританія, Іспанія та 

Німеччина залишаються провідними країнами бізнес-ангельського 

інвестування. Основний сектор інвестування – це інформаційні технології, 

біотехнології та охороно здоров’я. Відмінною характеристико бізнес-ангелів 

Європи є їх більш консервативний характер порівняно з США, що проявляється 

у фінансуванні проектів не на seed стадіях, а вже на стадії start-up. 

Мережа бізнес-ангелів в Україні представлена Асоціацією приватних 

інвесторів України (АПІУ), яка є першою некомерційною організацією, яка 

об'єднала приватних і корпоративних інвесторів у всіх регіонах України. АПІУ 

єдине об'єднання інвесторів в Україні, яке є повноправним членом European 

Business Angel Network (EBAN) [4]. База потенційний та діючих інвесторів 

АПІУ складає понад 300 осіб, в тому числі з 50 АПІУ співпрацює на постійні 

основі. Також важливим кроком у розвитку руху бізнес-ангелів в Україні було 

створення у 2014 році Спільноти UAngel [5]. Всього за два роки інвестори 

UAngel вклали в стартапи більше 7 млн. доларів, було проінвестовано 87 

проектів.  

Здійснивши аналіз основних тенденцій зарубіжних та вітчизняних мереж 

бізнес-ангелів, можна зробити висновок, що їх діяльність є поширеною у 

всьому світі та з кожним роком набуває все більших масштабів. Така зростаюча 

тенденція пов’язання з рядом переваг. Основна перевага бізнес-ангелів перед 

традиційним джерелами коштів – приватні інвестори готові ризикувати. Так, 

наприклад, на відміну від банків, вони можуть надати кошти як на розвиток 

бізнесу, так і на його відкриття. Іншою перевагою співпраці з бізнес-ангелами є 

надавання професійних консультацій, передачі певного досвіду тощо. Але є і 

недоліки фінансування проектів за рахунок коштів ангелів. Так підприємець 

може бути позбавлений істотної частки самостійності у керуванні. Іншим 
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негативом є порівняно обмежені можливості. Так наприклад, ресурси 

банківської системи є більш масштабними.  

Незважаючи на певні недоліки, бізнес-ангельське інвестування відіграє 

велику роль у економічному та інноваційному розвитку окремого проекту, 

компанії або навіть країни.  

Список літератури: 

1. Александрова Л. Бізнес-ангели інвестиційних проектів / Л. 

Александрова // Фінансовий ринок України. – 2012. – №2. – С. 24. 

2. Angel Investment in the U.S. – Trends and Best Practices September 26, 2016 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://angelcapitalassociation.org/data/Documents/ACAatAEBAN09-26-16.pdf 

3. European Early Stage Market Statistics 2015 [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: http://www.eban.org/wp-content/uploads/2016/06/Early-Stage-

Market-Statistics-2015.pdf 

4. Офіційний сайт Асоціації приватних інвесторів України (АПІУ) 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.uaban.org 

5. Офіційний сайт Спільноти UAngel [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http://uangel.com.ua 

 
 
УДК 336.714 

Є. В. Слюсаренко 
студент ІV курсу фінансового факультету 4 групи 

ДВНЗ «Київський національний  економічний університет 
імені Вадима Гетьмана» 

 
Н.к.: О. В. Нагорна  

к. е. н., доцент кафедри інвестиційної діяльності  
 

МОЖЛИВОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ  
ІНВЕСТИЦІЙНИХ БАНКІВ В УКРАЇНІ 

 

Ефективне функціонування реального сектору економіки є неможливим 

без достатнього фінансового забезпечення. Для отримання необхідних 




